

### **Детский исследовательский проект «По улочкам родного города»**

Однажды в детском саду наша воспитательница дала нам задание узнать, на какой улице мы живем. Когда мама сказала мне, что наша улица называется Васильева, мне стало интересно в честь кого она так названа. Тогда я пришел в детский сад и спросил у детей, что они знают об улице Васильева. Наша воспитательница предложила вместе получить ответ на мой вопрос.

**Цель исследования:** собрать и изучить информацию об истории улицы Васильева.

**Задачи исследования:**

1. Изучить историю моей улицы.
2. Познакомиться с биографией Г. Васильева
3. Рассказать о результатах исследования ученикам моего класса.

**Гипотеза исследования:** можно предположить, что если улица носит имя Васильева, видимо, это был выдающийся человек своего времени, в честь которого и назвали её.

**Сроки исследования:** в течение учебного года.

**Этапы исследования:**

I этап. Изучение истории улицы Васильева.

II этап. Опрос, анкетирование, беседы.

III этап. Отчёт о проделанной работе.

**Методы исследования:**

- изучение литературы;
- сбор информации в сети Интернет;
- анкета;
- консультация учителя;
- обработка информации;
- подготовка презентации и защита работы.

Я живу на улице Васильева. Это одна из самых протяженных улиц нашего города Бийска. Я выхожу из дома и прямо иду по ней. Чтобы пройти улицу от начала до конца, нужно шагать больше часа. Вот, какая она длинная. А названа она так в честь героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны Григория Семеновича Васильева. Свой подвиг он совершил 18 января 1943 года в ожесточенном бою в селе Хохол Воронежской области. А так как он являлся уроженцем города Бийска, то одну из улиц назвали его именем. И я решил подробнее узнать об этом человеке.

### **Биография Васильева Григория Семеновича**

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 апреля 1943 года присвоено звание: Герой Советского Союза



Васильев Григорий Семенович родился в 1897 году. Служил в Красной Армии с самого начала ее рождения. Кадровый офицер. Воевал до 1923 года на фронтах гражданской войны. В 1919 году вступил в партию. Григорий Семенович

принимал участие в битве у озера Хасан. Руководимые им подразделения отличились в бою. Васильев Г.С. был награжден орденом Красного знамени. В 1938 году награжден за долголетнюю службу медалью "20 лет РККА". В начале Великой Отечественной войны вместе с женой и двумя сыновьями жил в Бийске, где занимался формированием и подготовкой запасных частей для фронта. Весной 1942 года во главе сформированного им стрелкового полка, входившего в состав 232 стрелковой дивизии, убыл на фронт под Воронеж. Здесь дивизия вела бои с 10 июля 1942 года по 18 января 1943 года. Полк под командованием Васильева нанес сокрушительный удар по живой силе и технике гитлеровцев и вышел в тыл группировки противника. Особенно ожесточенный бой произошел в селе Хохол. Немцы оборонялись упорно. Подполковник Васильев лично повел полк в атаку. Губительный огонь врага не мог остановить сибиряков. В штыковом бою упорство врага было сломлено. Сжигая населенный пункт, гитлеровцы начали отступать. В селе полк захватил несколько складов. Подполковник Васильев во время рукопашного боя был смертельно ранен. За умелое руководство боем, за личную храбрость, за героизм в бою подполковнику Васильеву Г.С. посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Именем Григория Семеновича Васильева названа одна из улиц города Бийска, в сквере у Вечного огня установлен его бюст. На месте гибели подполковника Васильева в селе Хохол поставлен ему памятник. В освобожденном полком Васильева от врага селе Нижнее Турово Воронежской области жители хранят память о нем и постоянно приходят к бюсту Героя.

#### **Достопримечательности моей улицы.**

Чтобы изучить достопримечательности моей улицы, я прошел по ней от начала до конца. На улице все дома многоэтажные. Много магазинов. Дорога, которая была заасфальтирована в 1981 году, совсем разбита.

Также есть:

- 1) выставочный зал
- 2) дом книги
- 3) васьильевский пассаж
- 4) школа

#### **Заключение**

Я люблю свою улицу, за то, что она тихая, зеленая, родная. Я часто на этой улице гуляю и встречаюсь со своими друзьями. Весной здесь много птиц, они рассаживаются по веткам, и поют на все голоса. Весной поют скворцы, потом прилетают жаворонки. За рекой кукуют кукушки и с криком пролетают журавли. Это моя маленькая Родина. Когда я вырасту, где бы я ни был, я буду любить её и помнить.

Замечательная же моя улица.

И протяженная и красивая, и зеленая!

А главное: добрая и приветливая, благодаря своим жителям!

Улица Корниенко родная моя!

#### **Выводы**

Итак, в ходе работы над проектом я изучил историю переименования улицы, нашел сведения о жизни, подвиге П.П. Корниенко, исследовал осведомленность населения. Работа над исследованием была интересной.

Практическая значимость исследования: данный материал можно использовать на уроках литературного и внеклассного чтения, при проведении классных часов и викторин.

В ходе работы я получил новые знания. В результате проведенного мною исследования я ответил на все свои вопросы:

- кто такой П.П.Корниенко, и каковы его заслуги

- выяснил, когда родилась улица имени Корниенко

- познакомил со своими находками сверстников

Я подтвердил выдвинутую гипотезу, что если улица села носит имя Корниенко, видимо, это был выдающийся человек своего времени, в честь которого и назвали её.





